
 Δράσεις του ΠΕΔΥ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ για το έτος 2011 

 1.Ενέργειες αγωγής υγείας για τον ιό του Δυτικού Νείλου 

11-6-2011  

έως  

19-6-2011 

Στα πλαίσια του Φεστιβάλ Πηνειού στην πόλη της Λάρισας πραγματοποιήθηκε σε 
συνεργασία με την Εταιρεία Δημόσιας Υγείας και Περιβαλλοντικής Υγιεινής ενημέρωση του 
κοινού  και διανομή  ενημερωτικού υλικού  για την προστασία από τα κουνούπια και τον ιό 
του Δυτικού Νείλου (WNV). 

14-7-11   Δόθηκε ενημερωτική  συνέντευξη  στον τηλεοπτικό σταθμό ΕΤ3 από τον Επιστημονικό 
Υπεύθυνο του ΠΕΔΥ Θεσσαλίας και Αναπληρωτή Καθηγητή Υγιεινής και Επιδημιολογίας κ. Χ 
Χατζηχριστοδούλου και τον  συνεργάτη του λέκτορα Επιδημιολογίας κ. Γ. Ραχιώτη για 
θέματα που αφορούν στην προστασία από τα κουνούπια και τον ιό του Δυτικού Νείλου 
(WNV). 

15-7-11 Πραγματοποιήθηκε ενημέρωση του τηλεοπτικού κοινού  από την κ. Κατσιαφλάκα  
Βιοπαθολόγο Τεχνική Υπεύθυνη του ΠΕΔΥ Θεσσαλίας για την προστασία από τα κουνούπια και 
τον ιό του Δυτικού Νείλου (WNV) προσκεκλημένη στο τοπικό κανάλι TV ΘΕΣΣΑΛΙΑ και στην 
τηλεοπτική εκπομπή «θεσσαλικό magazinο». 
 

27-7-11 Οι συνεργάτες του ΠΕΔΥ Θεσσαλίας  κ. Φουντουκίδου Π. και κ. Νακούλας Β σε συνεργασία με 
το ΚΕΕΛΠΝΟ  Θεσ/κης  και Αθήνας πραγματοποίησαν  επίσκεψη στον περιφερειάρχη 
Θεσσαλίας, κύριο Αγοραστό και την αντιπεριφερειάρχη  Λάρισας κ. Καραλαριώτου. 
Στη συνέχεια είχαν επαφές με τον αντιπεριφερειάρχη Καρδίτσας κύριο Τσάκο και μεταβήκαν 
στους Σοφάδες και στον  Παλαμά Καρδίτσας για ενημέρωση του προσωπικού των κέντρων  
υγείας  διανομή ενημερωτικού υλικού. Την ίδια ημέρα έγινε και ενημέρωση του κοινού  για την 
προστασία από τα κουνούπια και τον ιό του Δυτικού Νείλου (WNV) και στους κατοίκους του 
χωριού Λεύκη  στο οποίο υπήρχε κρούσμα. 

10-8-11 Πραγματοποιήθηκε σύσκεψη για τον ιό του Δυτικού Νείλου στο νομό της Λάρισας στην 
περιφέρεια Θεσσαλίας, στην οποία συμμετείχαν ο Περιφερειάρχης Θεσσαλίας , η 
αντιπεριφερειάρχης Λάρισας, ο Υποδιοικητής της 5ης ΥΠΕ, εκπρόσωποι των δήμων του 
νομού, ο αν. διοικητής του Γενικού νοσοκομείου Λάρισας, ο υπεύθυνος της εταιρείας 
«Οικοανάπτυξη» κ. Σ. Μουρελάτος καθώς και εκπρόσωποι του ΚΕΕΛΠΝΟ Αθήνας και 
Θεσ/κης και το ΠΕΔΥ Θεσσαλίας, το οποίο εκπροσώπησαν η κ. Κατσιαφλάκα Α. και η κ. 
Φουντουκίδου Π. 

10-8-11 Αποστολή ενημερωτικού υλικού στο Θ.Ε.Ψ.ΥΠ.Α (θεσσαλική εταιρεία  ψυχικής υγείας 
περίθαλψης)  Λάρισας. 

11-8-11   Οι κ.κ. Φουντουκίδου Π. και Γκαγτζής  Δ. σε συνεργασία με τον δήμαρχο Ελασσόνας  
πραγματοποίησαν επίσκεψη στα χωριά Συκέα και Ανάληψη του δήμου   Ελασσόνας, όπου 
υπήρξε κρούσμα. Ακολούθησε   ενημέρωση του κοινού  για την προστασία από τα κουνούπια 
και τον ιό του Δυτικού Νείλου (WNV) και διανομή ενημερωτικού υλικού πόρτα - πόρτα  σε όλα 
τα καταστήματα και τις οικίες των κατοίκων των χωριών . Την ίδια ημέρα έγινε διανομή 
ενημερωτικού υλικού  στα καταστήματα του κέντρου της πόλης της  Ελασσόνας. 

16-8-2011   Αποστολή ενημερωτικού υλικού στο Σύλλογο πολυτέκνων Λαρίσης και περιχώρων ,νομού   
Λάρισας. 

16-8-2011   Τηλεφωνική επικοινωνία της κ. Κατσιαφλάκα Α.  Βιοπαθολόγου ,Τεχνικής Υπεύθυνης του ΠΕΔΥ 
Θεσσαλίας με επισκέπτες υγείας των Κέντρων Υγείας Ελασσόνας και Αγιάς. Στο Κέντρο Υγείας  
Ελασσόνας επικοινώνησε με την κ. Μπέλλου επισκέπτρια υγείας  και έγινε ενημέρωση για για 



την προστασία από τα κουνούπια και τον ιό του Δυτικού Νείλου (WNV) ,η συγκεκριμένη 
υπάλληλος δεν είχε ενημέρωθεί από το ΚΕΕΛΠΝΟ. Στο Κέντρο Υγείας Αγιάς είχε επικοινωνία με 
τον κ. Παζαρζικλή Χ. και ο συγκεκριμένος υπάλληλος δεν είχε ενημερωθεί από το ΚΕΕΛΠΝΟ. 
υπάλληλοι που ήταν ενημερωμένοι απουσίαζαν με άδεια . 

17-8-2011 Τηλεφωνική επικοινωνία της κ. Φουντουκίδου Π. με την πρόεδρο του συλλόγου καρκινοπαθών 
κ. Μέρμηγκα Μ. , έγινε ενημέρωση για την προστασία από τα κουνούπια και τον ιό του Δυτικού 
Νείλου (WNV) και αποστάλησαν  100 ενημερωτικά φυλλάδια «Προστασία τα κουνούπια» 
στο Σύλλογο καρκινοπαθών Ν. Λάρισας 

17-8-2011 Τηλεφωνική επικοινωνία της κ. Κατσιαφλάκα Α.  Βιοπαθολόγου ,Τεχνικής Υπεύθυνης του 
ΠΕΔΥ Θεσσαλίας με επισκέπτες υγείας των κέντρων υγείας Γόννων ,Τυρνάβου και 
Φαρσάλων. Στο κέντρο υγείας  Γόννων επικοινώνησε με την κ. Μπουζάνα Μαρία και έγινε 
ενημέρωση για την προστασία από τα κουνούπια και τον ιό του Δυτικού Νείλου (WNV) . Στο 
κέντρο υγείας Τυρνάβου είχε επικοινωνία με την κ. Δέλλια.  Το Στο Κ.Υ. Φαρσάλων η 
επικοινωνία ήταν με την κ. Καραμπίνα  η οποία ανέφερε ότι για το κρούσμα στη περιοχή 
των Φαρσάλων ενημερώθηκαν από τον έντυπο τύπο και όχι από κάποιο επίσημο φορέα 

19-8-2011    Αποστολή ενημερωτικού υλικού  σε ιδιωτικές κλινικές και θεραπευτήρια του νομού  της  
Λάρισας. 

Συγκεκριμένα  απεστάλησαν ενημερωτικά φυλλάδια στις παρακάτω ιδιωτικές κλινικές : 
1. « Animuς A.E.»διεύθυνση :  8o χιλιόμετρο Λάρισας –Τρικάλων 
2. «Ασκληπείο  Λάρισας ΕΠΕ», διεύθυνση :  28ης  Οκτωμβρίου 1 
3. « Κυανός Σταυρός Θεραπευτήριο »,διεύθυνση :  Κύπρου 100 
4. « Υγεία »ιδιωτική κλινική  ,διεύθυνση :  Ηπείρου 75 
5. «Euromedica – Θεοτόκος Α.Ε. »,διεύθυνση :  Παπακυριαζή 7 
6. « Ο Ιπποκράτης » Ρίζος Στέλιος, διεύθυνση :  Ν. Μανδηλαρά 35 

2.Ενέργειες  για την ελονοσία 

16-9-2011 Οι συνεργάτες του ΠΕΔΥ Θεσσαλίας  κ. Φουντουκίδου Π. και κ. Νακούλας Β. 
πραγματοποίησαν διερεύνηση κρούσματος ελονοσίας στο δ.δ. Ομολίου , Δήμου Αγιάς Π.Ε. 
Λάρισας . 

3.Ενέργειες  για τη λεγεωνέλλα 

 Στα πλαίσια εκτίμησης κινδύνου δικτύου ύδρευσης για τη λεγεωνέλλα ο επόπτης δημόσιας 
υγείας  κ. Νακούλας Β. πραγματοποίησε δειγματοληψίες σε νοσοκομεία και κέντρα υγειάς  
της 5ης ΥΠΕ ,συγκεκριμένα: 

18/5/2011 στο  Γ.Ν ΛΕΙΒΑΔΙΑΣ, 

 22/6/2011 στο Γ.Ν. ΛΑΡΙΣΑΣ, 

22/8/2011 στο Γ.Ν. ΤΡΙΚΑΛΩΝ   

11/10/2011 στο  Γ.Ν. ΒΟΛΟΥ,  

21/12/2011 στο  Γ.Ν ΘΗΒΩΝ 

13/10/2011   

έως 

14/10/2011 

Ο επόπτης δημόσιας υγείας  κ. Νακούλας Β. και ο κ. Γκαγτζής Δ. (Βιοχημικός) Αναλυτής  του 
ΠΕΔΥ Θεσσαλίας πραγματοποίησαν  διερεύνηση έξαρσης κρουσμάτων σε ξενοδοχειακές 
μονάδες στην Κέρκυρα. 

4. Ενέργειες για την ασφάλεια και ποιότητα τροφίμων 

21/12/2011 Συμμετοχή της κ.Μαρίνας Χατζηνίκου (Χημικού) Τεχνικής Υπεύθυνης του χημικού τμήματος 



 

έως 
22/12/2011 

του ΠΕΔΥ Θεσσαλίας  στις ακόλουθες ομάδες εργασίας του ΕΦΕΤ  για την κατάρτιση του 
προγράμματος επίσημου ελέγχου ασφάλειας και ποιότητας τροφίμων για το 2012. 

Οι ομάδες εργασίας είναι  

 Υλικά και αντικείμενα σε επαφή με τρόφιμα 
 Πρόσθετα – χρωστικές σε τρόφιμα ζωικής και φυτικής προέλευσης  
 Μυκοτοξίνες, τα βαρέα μέταλλα, το ακρυλαμίδιο και τα νιτρικά στα τρόφιμα 

 
5.Ενέργειες για τα εσωτερικά ύδατα 

5-12-2011 Το ΠΕΔΥ Θεσσαλίας συμμετέχει ως φορέας, εκπροσωπούμενος από την κ. Χατζηνίκου Μ., 
στη διαβούλευση που πραγματοποιεί το ΥΠΕΚΑ (Υπ. Περιβαλ. Ενέργειας & Κλιματικής 
Αλλαγής) για τον έλεγχο χημικών παραμέτρων των εσωτερικών υδάτων για την περιοχή της 
Θεσσαλίας. 


